
CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA  
Palácio Votura 

GABINETE DO VEREADOR ENG. ALEXANDRE PERES 
Rua Humaitá 1167 — Centro — PABX (19) 3885-7700 

CEP. 13339-140 — Indaiatuba - SP 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO / 2020 

"Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã 

Benemérita "Dr. Caio da Costa Sampaio" à Sra. 

ROSANGELA PEDRINA". 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, Presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba, usando das 

atribuições que lhe são conferidas por lei, FAZ SABER, que a Câmara Municipal aprovou e ele 

promulga o seguinte Decreto Legislafivo: 

Art. 12  - Fica concedido o Título Honorífico de Cidadã Benemérita "Dr. Caio da Costa 

Sampaio" à Sra. ROSANGELA PEDRINA, devendo ser designada data da sessão solene para 

entrega do título ao homenageado. 

Art. 22  - As despesas decorrentes da aplicação deste Decreto Legislativo correrão por 

conta de dotação orçamentária codificada sob o no 3.3.90 — Corpo Legislativo. 

Art. 32  - Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação. 

Plenário Joab Pucinelli, aos 07 de agosto de 2020. 

Vereador Eng. Alexandre Peres 
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CEP. 13339-140 -- Indaiatuba - SP 

JUSTIFICATIVA 

Apresento, com muito prazer aos Nobres Pares, o presente Projeto de Decreto 

Legislativo visando conceder o Título de Cidadã Benemérita "Dr. Caio da Costa Sampaio" à 

Sra. ROSANGELA PEDRINA, honraria já aprovada pelo Conselho Administrativo da Fundação 

Pró-Memória de Indaiatuba, conforme ofício AP-209/2020 e Ofício 163/2020 assinado pelo 

Superintendente da Fundação, emitido em 30 de julho de 2020, em resposta, ambos em 

anexo. 

ROSANGELA PEDRINA nasceu em Indaiatuba em 17 de dezembro de 1951. Seus pais, ANGELO 

PEDRINA E MATHILDE DARIO PEDRINA, recém-casados, estabeleceram-se em Indaiatuba em 

1947, quando deram início aos empreendimentos comerciais e empresariais que marcaram a 

vida do casal. Em 1948 nasceu seu irmão Luiz Antonio Pedrina, atualmente médico atuante em 

nossa cidade. 

Rosangela nasceu numa casa na Rua 15 de novembro aos fundos de um armazém, o 

primeiro empreendimento da família, aos quais se seguiram outros que merecem destaque na 

história da cidade, como a inesquecível loja Brasília Magazine e o Alvorada Hotel. 

Dinamizando o desenvolvimento de nossa cidade, o casal foi responsável pela criação 

da Associação Comercial e Industrial de Indaiatuba, a qual teve o Sr. Angelo Pedrina como seu 

primeiro presidente. 

Rosangela fez seus estudos nas escolas da nossa cidade, inicialmente o primário no 

"Grupo Escolar Randolfo Moreira Fernandes" e o secundário (ginasial e científico) no "Colégio 

Dom José de Camargo Barros". Seu curso superior teve início em 1970 com sua ingressão na 

FOUSP- Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo. Graduada em 1974, deu 

início a sua vida profissional como cirurgiã dentista em nossa cidade dedicando seu 

atendimento clínico à odontopediatria. 

Neste mesmo ano de 1974, casou-se com Oswaldo Antonio Scachetti, engenheiro 

mecânico e comerciante natural de Indaiatuba com o qual teve seus três filhos, Guilherme, 

Alexandre e Frederico. Com  o final do casamento após oito anos, surge uma nova situação que 

a levou a se dedicar mais à família, a profissão e à classe odontológica, que já começava a se 

organizar com o objetivo de se formar uma associação de classe mais atuante na cidade. 

Após inúmeras reuniões durante todo o ano de 1983, finalmente, aos 22 de novembro 

nas dependências da antiga sede do Indaiatuba Clube é fundada a ACDI - Associação dos 

Cirurgiões Dentistas de Indaiatuba. A primeira diretoria ficou assim constituída: Presidente: 
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Guilherme Cibim, Vice: Rogério Wanderlei Riggio - 12  Secretário: Caio da Costa Sampaio e 2° 

Rosangela Pedrina —1º Tesoureiro: Isamu Murakami e 2° Edsom Zanluchi. 

Rosangela por vários anos foi responsável pela diretoria social da entidade e em 1991 

tornou-se Presidente da ACDI. Nesta mesma gestão a ACDI transformou-se em uma regional 

estadual da APCD — Associação Paulista dos Cirurgiões Dentistas, possibilitando aos associados 

um maior aperfeiçoamento profissional com novos cursos ministrados pela EAP da APCD. 

Reeleita em 1992, os objetivos agora passaram a ser a aquisição de um terreno para a 

futura construção da sede própria da associação. Em 22 de dezembro de 1992 a Prefeitura 

Municipal de Indaiatuba finalmente oficializa a concessão de um terreno na Rua Didelfonso 

Stehle 48 Cidade Nova 

Ainda no ano de 1992 o CROSP - Conselho Regional de Odontologia do Estado de São 

Paulo homenageia Rosangela Pedrina com a "Medalha Tiradentes" por seu relevante trabalho 

prestado à classe odontológica. A medalha Tiradentes é a maior honraria da classe, por ser ele 

o "Patrono da Odontologia e da Nação Brasileira", como mostra a inscrição gravada na referida 

medalha. 
Com o término de seu mandato em 1992 Rosangela e Robson Gebara Altero passaram 

a supervisionar os detalhes da construção da obra da futura sede. 

Em 1996 Rosangela Pedrina é homenageada pela APCD de Indaiatuba, com o prêmio 

"Guilherme Cibim" de Cirurgião Dentista do Ano. 

O descerramento da placa de inauguração da sede da APCDI ocorreu em 1997 e contou 

com a presença do Presidente da APCD dr. Rafael Baldacci e do Presidente do CROSP dr Emil 

Razuk. 

Paralelamente à sua atuação profissional, Rosangela aprofundou seus estudos 

teosóficos e iniciáticos nos anos 90 quando filiou-se à SBE- Sociedade Brasileira de Eubiose e se 

deparou com os transcendentais ensinamentos de seu fundador Henrique José de Souza. 

Participou ativamente da estruturação do departamento da SBE em Indaiatuba. 

Em 2018 quando a ACDI comemorava seu 34° aniversário foram homenageados os 

dois únicos dentistas ainda vivos que fizeram parte da 1g diretoria da associação. São eles, 

Isamu Murakami e Rosangela Pedrina. 

Com muita relutância pessoal e tristeza, Rosangela decidiu encerrar suas atividades 

profissionais após 35 anos de trabalho para cuidar dos pais já idosos. Atualmente ela mora com 

a família, filhos e netos em uma chácara. 

Rosangela agradece todas as homenagens recebidas no decorrer de sua vida. Agradece 

ainda, a formação escolar, social e familiar proporcionada pelos seus pais, filhos e amigos em 

sua jornada evolucionai. 
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 
Prefeitura Municipal de Indaiatuba 

Ofício 163/2020 

Indaiatuba, 30 de julho de 2020 

Ref.: Ofício n° AP 209/2020 

De acordo com a Resolução 04/2020, publicada em 12 de maio de 2020, o 
Presidente "ad hoc" do Conselho Conselho Administrativo da Fundação Pró-Memória de 
Indaiatuba, Lauro Ratti Jr., analisou e aprovou, o pedido em nome da Sra. Rosangela 
Pedrina para que a mesma seja homenageada conforme solicitado. 

Atenciosamente, 

4/ 
Carlos stavo Nóbregafie Jesus 

uperintendente da 
Fundação Pró-Memória de lndaiatuba 

Ilmo. Sr. 
Alexandre Peres 
Vereador da Câmara Municipal de lndaiatuba 

RUA PEDRO GONÇALVES N° 477 - CEP 13330-210 - PAU PRETO - INDAIATUBA - SP - BRASIL 
TELEFONE (19) 3875-8383 / 3834 6319 
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Indaiatuba, 13 de julho de 2010. 

OFÍCIO N°. AP-209/2020 

limo Sr. 

Dr. Carlos Gustavo Nóbrega de Jesus 

Superintendente da Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

Nesta. 

A par de respeitosamente cumprimentá-lo, remeto através deste a biografia (ANEXO 1) resumida de 

Rosangefa Pedrina,  com o objetivo de atribuir-lhe o Titulo de Cidadã Benemérita "Dr. Caio da 

Costa Sampaio". 

Justifico que: (1) conforme o Artigo 39  da Resolução 019/2004 da Mesa da Câmara Municipal de 13 

de abril de 2004, a atribuição dessa honraria é da Câmara Municipal de Indaiatuba; (2) conforme 

Parágrafo 2 do mesmo artigo, o título de Cidadão Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" é 

concedido às pessoas naturais de Indaiatuba que, corno o indicado "tenham contribuído para o 

progresso e desenvolvimento do Municipial; e (3) a candidata é reconhecida por seus trabalhos 

prestados para a classe odontológica e estruturação da Sociedade Brasileira de Eubiose em 

Indaiatuba. 

Certo da justa homenagem, solicito especial atenção, ao mesmo tempo em que renovo minhas 

expressões de alta consideração e apreço ao Sr. e aos Conselheiros. 

Atenciosamente, 

Vereador Eng. Alexandre Peres 

DE INDAIAT 
U PÚBLICO MUNICIPA 

por: 
EERG 

'Texto parcial, destacado do original. 	 AnitTATio
— 
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ANEXO 1 

ROSANGELA PEDRINA nasceu em Indaiatuba em 17 de dezembro de 1951. Seus pais, 

ANGELO PEDRINA E MATHILDE DARIO PEDRINA, recém-casados, estabeleceram-se em Indaiatuba 

em 1947, quando deram início aos empreendimentos comerciais e empresariais que marcaram a 

vida do casal. Em 1948 nasceu seu irmão Luiz Antonio Pedrina, atualmente médico atuante em 

nossa cidade. 
Rosangela nasceu numa casa na Rua 15 de novembro aos fundos de um armazém, o 

primeiro empreendimento da família, aos quais se seguiram outros que merecem destaque na 

história da cidade, como a inesquecível loja Brasília Magazine e o Alvorada Hotel. 

Dinamizando o desenvolvimento de nossa cidade, o casal foi responsável pela criação da 

Associação Comercial e Industrial de Indaiatuba, a qual teve o Sr. Angelo Pedrina como seu primeiro 

presidente. 
Rosangela fez seus estudos nas escolas da nossa cidade, inicialmente o primário no "Grupo 

Escolar Randolfo Moreira Fernandes" e o secundário (ginasial e científico) no "Colégio Dom José de 

Camargo Barros". Seu curso superior teve início em 1970 com sua ingressão na FOUSP- Faculdade 

de Odontologia da Universidade de São Paulo. Graduada em 1974, deu início a sua vida profissional 

como cirurgiã dentista em nossa cidade dedicando seu atendimento clínico à odontopediatria. 

Neste mesmo ano de 1974, casou-se com Oswaldo Antonio Scachetti, engenheiro mecânico 

e comerciante natural de Indaiatuba com o qual teve seus três filhos, Guilherme, Alexandre e 

Frederico. Com  o final do casamento após oito anos, surge uma nova situação que a levou a se 

dedicar mais à família, a profissão e à classe odontológica, que já começava a se organizar com o 

objetivo de se formar uma associação de classe mais atuante na cidade. 

Após inúmeras reuniões durante todo o ano de 1983, finalmente, aos 22 de novembro nas 

dependências da antiga sede do Indaiatuba Clube é fundada a ACDI - Associação dos Cirurgiões 

Dentistas de Indaiatuba. A primeira diretoria ficou assim constituída: Presidente: Guilherme Cibim, 

Vice: Rogério Wanderlei Riggio - 1° Secretário: Caio da Costa Sampaio e 2° Rosangela Pedrina — 1° 

Tesoureiro: Isamu Murakami e 2° Edsom Zanluchi. 

Rosangela por vários anos foi responsável pela diretoria social da entidade e em 1991 

tornou-se Presidente da ACDI. Nesta mesma gestão a ACDI transformou-se em uma regional 

estadual da APCD -• Associação Paulista dos Cirurgiões Dentistas, possibilitando aos associados um 

maior aperfeiçoamento profissional com novos cursos ministrados pela EAP da APCD. 

Reeleita em 1992, os objetivos agora passaram a ser a aquisição de um terreno para a futura 

construção da sede própria da associação. Em 22 de dezembro de 1992 a Prefeitura Municipal de 
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Indaiatuba finalmente oficializa a concessão de um terreno na Rua D.Idelfonso Stehle 48 Cidade 

Nova 

Ainda no ano de 1992 o CROSP - Conselho Regional de Odontologia do Estado de São Paulo 

homenageia Rosangela Pedrina com a "Medalha Tiradentes" por seu relevante trabalho prestado à 

classe odontolágica. A medalha Tiradentes é a maior honraria da classe, por ser ele o "Patrono da 

Odontologia e da Nação Brasileira", como mostra a inscrição gravada na referida medalha. 

Com o término de seu mandato em 1992 Rosangela e Robson Gebara Altero passaram a 

supervisionar os detalhes da construção da obra da futura sede. 

Em 1996 Rosangela Pedrina é homenageada pela APCD de Indaiatuba, com o prêmio 

"Guilherme Cibim" de Cirurgião Dentista do Ano. 

O descerramento da placa de inauguração da sede da APCDI ocorreu em 1997 e contou com 

a presença do Presidente da APCD dr. Rafael Baldacci e do Presidente do CROSP dr Ema Razuk. 

Paralelamente à sua atuação profissional, Rosangela aprofundou seus estudos teosóficos e 

iniciáticos nos anos 90 quando filiou-se à SBE- Sociedade Brasileira de Eubiose e se deparou com os 

transcendentais ensinamentos de seu fundador Henrique José de Souza. Participou ativamente da 

estruturação do departamento da SBE em Indaiatuba. 

Em 2018 quando a ACDI comemorava seu 342  aniversário foram homenageados os dois 

únicos dentistas ainda vivos que fizeram parte da 1ã diretoria da associação. São eles, Isamu 

Murakami e Rosangela Pedrina. 
Com muita relutância pessoal e tristeza, Rosangela decidiu encerrar suas atividades 

profissionais após 35 anos de trabalho para cuidar dos pais já idosos. Atualmente ela mora com a 

família, filhos e netos em uma chácara. 
Rosangela agradece todas as homenagens recebidas no decorrer de sua vida. Agradece 

ainda, a formação escolar, social e familiar proporcionada pelos seus pais, filhos e amigos em sua 

jornada evolucionai. 
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